AB 1 JZK = Vorbereitung Name:

Aufgabe 1 2+ (B) =)+ (-14)= - 2-§ + Y -4 = -4D
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Addiert man 4/7 zur gesuchten Zahl, so erhalt man 19/28. Berechne die ge-

suchte Zahl. .
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Berechne schriftlich (o TR):
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JZK - Vorbereitung

AB 2

Aufgabe 2

Dezimalzahl Wissenschaftl. ]
QW Schreibweise
0.002 + 10™ 6. 606" o0uZ 2. 407"
1345600+107 1 st 1.348% - 401
335.10° 235000 .35 - o5
78.96 « 10° O. 00019 b 8% 1o-Y
0.012345+107 A234J0 A.13498 - 467
0.004567+10° 0 - 004563 Y.523 . 46 ~%
-123450+10° — 0. 0D A154T - A-234F - fu
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Aufgabe 4 (X (3¢ +4n? = Gelt Jef eof? | (su- 79 = %5y2=10uv +49v’
A (10x - 2y) (10x +2y) = A0 -4yT (@ 1p)t =
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Aufgabe 5 Bestimme den ggT und das kgV von 12, 60, 15, 50, 3 ( TR)
oTR A2 =2.2.3
W=2125%58 1 oo ) =4 =7.2-83.5-8 3
A =335 JJ J g g
3 =53 ; |
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AB 3

JZK - Vorbereitung Name:

Aufgabe 6
Bestimme die Koordinaten der
folgenden Punkte:

A(«-S’/x’() B(~e/~-3)
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ECY/3 YF(S /1-%)
GA Y HCE /Y )
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QC_/ IR/ )
Aufgabe 7

Berechne die Lange der drei
Dreiecksseiten der grau
schraffierten Flache. Masse in
cm. Ohne TR — Wurzel stehen
lassen

Aufgabe 8 MY
Berechne das Volumen und
die Oberflache dieses Kor-
pers.

" L(r‘/ O

!N’f‘ | |

s L

! —’W"—"
8 4

Aufgabe 9
gk
Aufgabe 10

Berechne die Lange von

.
@Qslﬂ), Wurzel stehen
lassen.
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Heidi bekommt firein Velo 10% Rabatt und 2 % Skonto. Wie viel be-
zahlt sie, wenn das Velo mit 1200 Fr. angeschrieben ist?
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AB 5 JZK — Vorbereitung Name:
Aufgabe 11
Mit TR. Zentriwinkel | r d Bogenlange | ASektor
55° 10 20 20 3065 |42V %055
=.9889 =449
| Trapez Berechne die fehlenden Sticke
o MTE a c m h A
4m 2m By 3m 33 = 9,2
2104 = {bw 4m 20.2= 40w 2m 20 m?

Aufgabe 12 0}

Pugyamme 10
4 /

2+ [LF2
3+5 /013
by FY

Aufgabe 13

0 1K

Aufgabe 14

im [R

k_,-—\(———a

Wie gross ist die Wahrscheinlichkeit bei viermaligem Wurfeln immer

eine 3 zu wirfeln? % ;61 %4{; _ (,zéL)Lf

2%
Wie gross ist die Wahrscheinlichkeit, bei viermaligem Wurfeln als Au-
gensumme &£ zu bekommen?

5 vom 36 - 395

In einer Schublage liegen 3 rote, 4 blaue und 5 gelbe Baélle.
a) Wie gross ist die Wahrscheinlichkeit, einen gelben Ball beim blin-

den Herausziehen zu erwischen? 5 <clle wn Tord 2 Rzlics
. ) -5//12
b) Wie viele Bélle muss man mindestens / hachstens ziehen, um alle
roten Bélle zu erwischen? - e .
mine. 3 /lachskus 42

Verwandle diese Summen in Produkte.
Beispiel: a° + 2ab = a (a + 2b)

a) 12xy+18y2=  by( 2x+ 3y) 8xyz + 6xy’z = 2 XYy? (44 37)

b) 12mn+16mn’ +20m*n= 4mn- (3 + b+ 5m

Verwandle folgende Terme in ein Produkt: _ :

Q) X0 +25 = (Xt b) 144X~ 64yt = ({2x3y)- (15 k)
c) 1+28x + 196x% => CF TRTTY

Faktorisiere, so dass eiﬁ ()*() Term entsteht.
4 3 +4 = L)’gh-wucf,/} X*+9x+20= ( xﬂf‘) (x +S)
il

Berechne das Volumen in Litern und die Oberflache in dm? fir einen Zylinder

(d=15cm, h =40 cm). 9 ~
/f\r{ I (;’” ' M

N T :
= T V=780 0 = Yok wen® = 208,04
1 ; o —
| | 2Tz d T |
o~ = T2 ¢ AT 40 = 2235 4 cu®
'{\_’/'// ¥ —_——

Mathebu.ch 8+

Christoph.Rittimann



